

1957年10月1日创刊

120家企事业单位  
携近6000个岗位揽才

更多资讯  
请扫二维码



东莞新闻

2018年11月 23 星期五 < 戊戌年十月十六 >

A17



东莞  
故事

文/羊城晚报记者 唐波  
图/羊城晚报记者 王俊伟

莞香，作为东莞传统文化的瑰宝，有着深厚的人文底蕴和高贵的文化形象。每年冬季，是莞香成熟收获时节，农历小雪更是东莞香农传统采香日。

11月22日，国家级非物质文化遗产项目“莞香制作技艺”传承人黄欧遵循古法，在大岭山镇莞香非物质文化遗产保护园内采下头香。随后，位于东城乌石岗的尚正堂莞香文化博物馆也正式开馆，该馆由黄欧历时3年打造，将免费向市民开放，让观众可以近距离了解莞香的加工工序、日常应用，体验嗅觉、视觉、听觉相结合的莞香享受，激发对莞香的兴趣和热爱。

昨天是东莞传统采香日，头香现场拍出7.2万元高价，将用于助学活动，东莞首个莞香文化博物馆揭牌。

## 农历小雪日 莞人采下头香

农历小雪采香日，根据习俗，东莞的香农将高举香炉颂读祭文，求天地诸神保佑，求历代祖先看护，获得大丰收。这种固定的仪式习俗，以示对天地与生活的敬畏，并由此拉开采香序幕，迎接最忙碌的采香季节。

当天上午，由东莞市非物质文化遗产保护中心主办的“2018年莞香采香日文化活动”正式开幕。7时许，主办方在大岭山镇莞香非物质文化遗产保护园内，国家级非物质文化遗产项目“莞香制作技艺”传承人黄欧遵循古法，慢慢将莞香树内已结香的树干锯开，再使用工具，缓缓取下白木包裹的莞香原材料，这第一块采割的莞香原材料就是今年的头香。

黄欧告诉记者，莞香的生成本来只能靠大自然的恩赐，当着的莞香树受到一些自然侵害，如雷击中，虫咬等，受伤后被多种益生真菌侵入寄生，产生系列变化后形成香脂，并经多年沉淀而成。

然而，传承千年的莞香之所以历尽劫难而不衰，靠的却是莞人的勤劳和智慧。《广东新语》清楚记载称，昔之香生于天者已尽，幸而东莞以人力补之。莞人在长期的劳动中，掌握了断根移植



农历小雪后开始采香



今年的头香，由东莞市雍德茶叶贸易有限公司负责人林丁贤先生拍得

如何才能保障莞香文化产业可持续发展？在当天的活动中，广东尚正堂集团还联合广东中医药大学、东莞市质量技术监督标准与编码所和广东省中药材种植行业协会，分别针对莞香标准化工作、莞香规范化生产技术等方面举行了研讨。同时正式发布《地理标志产品莞香》的地方标准。东莞市质量监督标准与编码所主任李向真、广东中医药大学科研助理李静先后对标准进行了讲解和说明。李静表示，通过系统研究表明，莞香与别的沉香确实存在很多差异，即使是在东莞孕育的莞香，也因为土壤、气候、水源、海拔等不同，而品质各异。“不是什么沉

香都可以叫莞香，即便是在东莞种植的，也不能随便称为莞香”。在李静看来，从种植、结香、采香、制香等多个环节，必须严格制定地方标准，才能促进产业发展壮大，唯有严格按照标准生产出来的才是真正莞香。

## 莞香文化博物馆传播传承莞香文化

上午的活动中，东城乌石岗的莞香文化博物馆也正式开馆，这是国内首家专门针对莞香的博物馆。据介绍，该博物馆是东莞唯一一家以莞香文化为主题，集展览、收藏、研究、公共教育、文化交流于一体的综合性博物馆。由广东尚正堂集团与广东省社会科学院、鸦片战争博物馆三方联手，历经3年时间建设而成。

如何传播和传承莞香文化，黄欧一直在思考这个问题，3年前，他就开始收集最全面最权威的莞香史料文献，并找来了中山大学、社科院的专家教授，耗时3年终于打造出了东莞唯一一家以莞香文化为主题的博物馆，在

以莞香文化为主题的博物馆，在

黄欧介绍，莞香文化博物馆开馆后，将免费对外开放。通过陈列展览、临展、相关主题活动等形式，发挥博物馆科普教育职能，摸索“寓教于乐”的教育模式。

## 莞香规范化生产技术研讨会召开



东城乌石岗的尚正堂莞香文化博物馆正式开馆

研讨会，提高莞香生产技术人员对标准化生产的认识度和专业水平，实现高效率标准化生产。同时在保障莞香产品质量安全的前提下，普及、提升消费者对莞香名目、分拣、鉴别的知识和能力，促进莞香文化产业健康发展。

研讨会上，黄欧表示，希望通过本次研讨会，提高莞香生产技术人员对标准化生产的认识度和专业水平，实现高效率标准化生产。同时在保障莞香产品质量安全的前提下，普及、提升消费者对莞香名目、分拣、鉴别的知识和能力，促进莞香文化产业健康发展。

在流感疫苗已经到货的镇街社卫中心中，除塘厦镇由于准备不足完全就绪暂时不能接种外，其余镇街已经可以为市民提供接种服务，接种工作正在按规范要求有序开展。其余的23个镇街（园区）社区卫生服务中心由于所订购的其他生产厂家的流感疫苗尚未到货，或者本镇街（园区）流感疫苗遴选工作还未完成等原因，预计开始接种的时间会顺延，建议这些镇街的市民耐心等待或到附近镇街的社区卫生服务中心接种。

去年接种过流感疫苗，今年还要再打吗？市疾控中心称，该制品有限公司年初因人为原因造成了“生产线断电”，导致所有正在生产的流感疫苗均报废；深圳赛诺菲巴斯德生物制品有限公司因各种原因儿童型流感疫苗停产、成人型流感疫苗减产，等以上这些因素导致了目前全国性流感疫苗供应不足的局面。

## 十个镇街已配送流感疫苗

“目前，我市到货的第一批成人型三价流感疫苗有1.3万支，是‘长春生物制品研究所有限责任公司’生产的。一支流感疫苗的价格为70元（含25元疫苗接种服务费），只需要接种一针就够了”。据市疾控中心介绍，从11月19日起，该中心根据收到的沙田、塘厦、谢岗、黄

羊城晚报讯 记者余晓玲，通讯员朱珍佶、冯成军报道：11月21日，东莞又一场面向2019届高校毕业生的招聘会在广东亚视演艺职业学院（以下简称“亚视学院”）举行。120家企事业单位入校揽才，为亚视学院500多名2019届毕业生提供了近6000个就业岗位。据介绍，参加本次招聘会的

用人单位涵盖教育、金融、文化、建筑、销售、信息技术、商务服务等多个领域。据学院有关负责人介绍，此次招聘会共有300余家招聘单位报名，由于毕业生生源有限，学校对这些单位进行了筛选，最后120家单位参会，为学校500余名2019届毕业生提供5896个就业岗位。了解到，招聘岗位薪酬均达到或超过

3000元/月，有的岗位月薪近万元。

据悉，近年来，亚视学院树立了做精艺术专业、做强非艺术类专业、非艺术类和艺术类协调发展的战略规划。其中，音乐舞蹈类、影视戏剧类特色专业，人才供不应求，不少大二学生就被用人单位提前预订。



## 农历小雪日

# 东莞香农采下头香

东莞  
聚焦 虎门服交会启幕  
世界小姐 + 名模  
奉上视觉盛宴

文/图 羊城晚报记者 王俊伟

## 世界小姐领衔新品发布

昨天下午，世界小姐王贻、胡丹、何祖儿走进富民时装城，与大家互动并走台。三位世界小姐还在富民时装城大堂，与穿着富民原创时尚品牌服饰的新丝路模特一道，现场进行服饰特色讲解、衣着搭配等，向采购商提供更专业的建议。值得一提的是，何祖儿为虎门籍，是土生土长的虎门人。

## 名模 + 时装秀演绎服装新流行趋势

昨天上午，花·色·汇——以纯时尚发布拉开了今年时装周时装秀大幕，今年十多场时装秀轮番上演，秀场上不仅有法国设计师专场等国外设计师专场发布，众多各具特色的本土知名品牌企业也将一展风采，展示最新服装流行趋势。

时装秀再次邀请国内顶尖时尚机构新丝路模特公司名模演绎，包括新丝路中国模特大赛全国总决赛亚军杨兰、新丝路中国模特大赛全国总决赛季军文程美子、新丝路中国模特大赛全国总决赛十强吕冉冉等。同时还有众多网红将亲临现场直播。也将一展风采，展示最新服装流行趋势。

## 引入网红 + 直播元素

今年服交会展位不再局限于静态展示与招商加盟、现场交易，还引入时下最流行的直播营销，将网红与直播这两大热门元素完美融合，打造网红直播销售。



世界小姐王贻、何祖儿、胡丹（由左到右）



上午十点半，本届服交会第一场超模秀《以纯·花·色·汇》准时上演

# 流感疫苗紧缺 供应量不足去年同期四成

羊城晚报记者 文晓

目前，流感疫苗出现了全国性缺货情况，批签发数量不足去年同期的四成，那么东莞的情况如何呢？22日下午，市疾控中心发布消息称，到货的首批1.3万支成人型三价流感疫苗已陆续配送至沙田、大朗等十一个镇街，接种服务工作已经开始，而其余23个镇街（园区）预计开始接种的时间会顺延。

## 部分生产厂家停产或减产

流感全称“流行性感冒”，以传染性强、传播速度快著称，非常容易在学校、托幼机构、养老院、儿童福利院等集体单位传播。据市疾控中心专家介绍，流感全年均可发生，北方地区流行高峰出现在冬春季，南方地区流行高峰多发生在夏季和

冬春季。市民容易将流感与普通感冒混淆，其实症状方面，普通感冒一般不发烧或者发低烧，以打喷嚏、流鼻涕为主，流感症状比普通感冒重，会出现高热、咳嗽、喉咙痛、流鼻涕、全身酸痛等症状，老年人、儿童、孕产妇、有基础性疾病的人容易并发肺炎、脑膜炎、心肌炎等。

## 十个镇街已配送流感疫苗

“目前，我市到货的第一批成人型三价流感疫苗有1.3万支，是‘长春生物制品研究所有限责任公司’生产的。一支流感疫苗的价格为70元（含25元疫苗接种服务费），只需要接种一针就够了”。据市疾控中心介绍，从11月19日起，该中心根据收到的沙田、塘厦、谢岗、黄

江、横沥、大朗、石碣、石排、茶山和高埗的订货计划，将成人型三价流感疫苗配送至上述十个镇街社区卫生服务中心。

在流感疫苗已经到货的镇街社卫中心中，除塘厦镇由于准备不足完全就绪暂时不能接种外，其余镇街已经可以为市民提供接种服务，接种工作正在按规范要求有序开展。

其余的23个镇街（园区）社区卫生服务中心由于所订购的其他生产厂家的流感疫苗尚未到货，或者本镇街（园区）流感疫苗遴选工作还未完成等原因，预计开始接种的时间会顺延，建议这些镇街的市民耐心等待或到附近镇街的社区卫生服务中心接种。

去年接种过流感疫苗，今年还要再打吗？市疾控中心称，该

制品有限公司年初因人为原因造成了“生产线断电”，导致所有正在生产的流感疫苗均报废；深圳赛诺菲巴斯德生物制品有限公司因各种原因儿童型流感疫苗停产、成人型流感疫苗减产，等以上这些因素导致了目前全国性流感疫苗供应不足的局面。

市疾控中心提醒，目前仍在积极组织采购四价流感疫苗和适用于6个月-3岁婴幼儿的三价儿童型流感疫苗，由于今年流感疫苗供应紧张，建议市民在前往接种流感疫苗前，先通过电话咨询相关社区卫生服务中心的预防接种门诊了解流感疫苗存货情况，也可以在工作日期间拨打咨询热线（0769-22625392），或关注微信公众号“东莞疾控”，及时获取相关信息。